Narvarobilaga Métesdatum 2016-02-17

Plats Ledamot Ersattare Parti Ankom Utgick
77  Andersson, Glenn (Ordftrande) S 09:03 17:46
76  Duan, Annika (1:e v Ordf) Rydell, Anders S 09:03 17:46
75  Strandlund, Hans (2:e v Ordf) M 09:03 17:46
72 Aldefors, Lars L 09:03 17:46
29  Andersson Elfgren, Mikael M 09:03 17:46
34 Andersson, Birgitta C 09:03 17:46
20  Auvdic Karlsson, Dan Vv 09:03 17:46
46  Bark, Mattias Faraj, Hadi S 09:03 17:46
62  Bjornstad, Gunnar Matikainen Lecklin, Asta M 09:03 17:46
68  Brandhill, Borje SD  09:03 17:46
28  Bruksgard, Stephanie M 09:03 17:46
43  Carlesson, Per S 09:03 17:46
30 Coenraads, Asa M 09:03 12:26
30 Coenraads, Asa M 13:30 17:46
32 Dellham, Maria M 09:03 16:39
40  Dostél, Roman S 09:03 17:46
65 Edman, Magnus SD  09:03 17:46
56  Ekblad, Magnus C 09:03 17:46
31  Eljansbo, Hans M 09:03 17:46
69  From Utterstedt, Ann-Christine SD  09:03 12:27
69  From Utterstedt, Ann-Christine Lenell, Christer SD  13:27 17:46
33 Gabrielsson, Malin KD 09:03 09:23
33 Gabrielsson, Malin Burlin, Zabhina KD 09:23 12:26
33 Gabrielsson, Malin KD 13:28 17:46
27  Goldkuhl, Mathias M 09:03 17:46
35  Hagberg, Helena L 09:03 17:46
21  Hanning, Elisabeth \Y 09:03 17:46
38  Hedeborg, Arvid S 09:03 17:46
59  Henning, Susanne M 09:03 17:46
36  HOgstrom, Thomas M 09:03 17:46
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41
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Jansson, Hans
Jansson, Ragnhild
Johansson, Carl
Johansson, Lena
Karlsson-Alm, Simon
Kastell, Torbjérn
Kindbom, Magnus
Kindbom, Magnus
Kjellberg, Gunhild
Korkman, Gorel
Landernas, Jenny
Larsson, Barbro
Larsson, Fredrik
Levinsson, Tommy
Lilja-Stenholm, Anita
Liljedahl, Maria
Linder, Sten
Lindgren, Ann-Kristin
Lindh, Ida

Linton, Sverre
Lofstaf, Michael
Lonn, Marie
Myllergard, Karolina
Nikula, Anna
Nilsson, Bengt-Ake
Nilsson, Dennis
Nordén, Ingvar
Norstrém, Denise
Ojala, Petri

Paulus, Fehmi
Peterson, Mikael
Pirraku Eriksson, Aurora
Pirraku, Shpetim

Porswald, Andreas

Sabani, Smajl

Johansson, Jan
Eriksson, Gustaf

Omar, Hamse

Vallin, Carina

Sjolund, Carina

Fredell, Eva

Bjorkman, Ann-Christine

Sjolund, Patric

Lundin, Ann-Marie
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Rinsell, Pernilla
Ristikartano, Peter Almquist, Andreas
Ristikartano, Peter

Ristikartano, Peter Wahlsten, Ake

Kilholmn Lindstrém, Ingela

Ritvadotter, Johanna
Roénnberg, Vivi
Saaw, Ola
Skottman, Johanna Folkesson, Anna-Karin
Sparebo, Ulrika
Strand, Niklas
Thorborg, Karin
Thorborg, Karin
Walldén, Olof
Weiborn, Andreas
Widell, Joakim
Widén, Johan
Winqvist, Tove

Frossman, Inga-Lill

Akesson, Kerstin
Akesson, Rigmor
Ostberg, Kenneth
Ostling, Barbro
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MP
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Protokollsanteckning med anledning av landstingsstyrelsens behandling
av drendet "Inrittande av forsknings- och innovationsstiftelse”, 2016-01-
26.

Jag ifragasitter varfor landstinget ska ldgga in 5 miljoner som startkapital till
stiftelsen. Det &r onddigt mycket pengar. Stiftelsen inte har ndgra strre
kostnader initialt eftersom landstinget ska svara for de administrativa
uppgifterna.

Det séinder dessutom ut fel signaler, nir landstinget i alla andra sammanhang
uppmanar verksamheterna att vara aterhéllsamma.

e W/

omas Hogstrém (M)



Protokollsanteckning med anledning av landstingsstyrelsens behandling
av iirendet '"Revidering av inkdpspolicy”, 2016-01-26.

Inktpspolicyn ska kompletteras enligt féljande:

Landstingens upphandlingar ska ske i enlighet med gillande lagstifining, policys,
landstingens riktlinjer for ink6p och upphandling, samt delegationsordning.

Landstingens upphandlingar ska stédja verksamheterna i sitt uppdrag att producera
villfirdstjinster med hog kvalitet.

Landstingens upphandlingar ska utformas pd sddant st att dven sma och medelstora
foretag kan ldmna anbud. Enkelhet ska vara nyckelord, bide for interna och externa
infressenter.

Upphandling ska ske otifran ett totalkostnadstinkande dir samtliga kostrader viirderas
i samband med kip av varor, tjdnster och entreprenader. Upphandlingarna ska ske
affiirsmiissigt och objektivt med utnyttjande av tiliginglig konkurrens for att i varor
och tjinster till ritt pris och rétt kvalitet. Landstingen ska endast anlita féretag som ar
seridsa och solida och som kan tifthandahalla varor eller tjinster eller utféra
entreprenader med den kvalitet och kompetens som kriivs, Féretagen ska fullgdra sina
skyldigheter nir det géller skatter och avgifter.

Landstingens krav p4 leverantdrer ska vara proportionerliga i férhallande till
upphandlingens omfattning. Stillda krav ska vara mdjliga att f6lja upp

Om flera likvirdiga anbud finns skall lokala leverantérer viljas for att sikerstilla att
miljopaverkan minimeras samt att det lokala néringslivet utvecklas.

Upphandling ska, dir si 4r mdjligt, genomftras samt f6ljas upp pé elektronisk viig.
For att pa silt helt digitaliseras. Landstingen ska striva efter att alltid ha moderna IT-
1Gsningar.

Anbudsprévning och anbudsutvirdering ska ske med beaktande av objektivitet,
likabehandling och ska ske utan ovidkommande hinsyn,

Landstingens upphandlingar ska ske pa ett sétt som stodjeverksamheterna samt en
langsiktig hallbar samhillsutveckling och en god livsmiljs fér invanarna. Detta kan
ske genom att stilla krav avseende varor och tjinsters miljé- och hilsopaverkan, varor
och tjédnsters resurs- och energieffektivitet samt leverantsrers efterlevnad av
internationella konventioner och det arbetarskydd som giller i de linder dir varorna
tillverkas. Kraven maste grunda sig pa vetenskapliga ron och vara kopplade till varans
eller fjinstens anvindning och/eller utférande.

For moderaterna i landstingsstyrelsen

) el

Thmas Hogétrong (M)



CENTERPARTIET

Protokollsanteckning vid Landstingsstyrelsen den 26 januari 2016
P 37 revidering av inkopspolicy.

Landstingen i Sérmland och Vastmanland har arbetat fram en ny
inkGpspolicy. Den &r redan antagen av landstinget i Sérmland. I den nya
inképspolicyn finns ingen skrivning om anpassning tiil EU:s
upphandllngsregler eller hur EU:s nya upphandlmgsregler kommer att
paverka upphandlingskraven. T ink&pspolicyn framgar att policyn ska
kompletteras med nya inkGpsriktlinjer. Jag forutsatter att EU:s
upphandiingsregler kommer att finnas med i de kommande riktlinjerna
for inkdp.

For Centerpartiet

Blrgzaﬁ;ﬂ\nde%
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Fortroendevalda

Interpellationssvar

C LANDSTINGET

Datum

2016-02-11

”Angaende 134 nya ungdomsjobb inom varden”

Postadress
Landstingshuset
721 89 Vasteras

Svar pa interpellation Dnr LTV 151637-1

Sverre Linton stdller i en Interpellation fragor kring ungdomsjobb inom
varden.

Hur manga av de utlovade ungdomsjobben inom varden i Vastmanland har
tillskapats?

Avser Socialdemokraterna att halla sitt 16fte om att skapa 134 traineejobb
inom landstinget Vastmanland? Om ja, ndr kommer detta l6fte att
uppfyllas?

Traineejobben dr ett av manga verktyg som vi vill anvinda med malsittningen
att motverka ungdomsarbetslosheten och samtidigt 6ka méjligheten till en
férbattrad kompetensforsérjning inom de sektorer som gar in i en period med
stora pensionsavgangar. Syftet ar att fa fler intresserade av att arbeta
valfardssektorn, i vart fall landstinget. Vi har redan sett hur
ungdomsarbetslosheten minskat det senaste aret och vi tror att traineejobbet
kan bidra till att minska den @nnu mer, nationellt och i Vastmanland.

Landstingsmajoriteten vill uppmérksamma Interpellanten att vid den tidpunkt
interpellationen stalldes fick nuvarande regering leva med att styra med en
alliansbudget. Det &r bara att beklaga, men den budgeten innehéll inte
maojligheten att satsa pa traineejobb. Sedan drygt en manad har vi en budget
ddr trainnejobben finns med, och som en féljd av det har vi ocksd gett ett
uppdrag till ansvariga tjdnsteman att ta fram ett forslag kring hur detta skulle
kunna genomféras i vart landsting.

Malsattningen for landstingsmajoriteten ar att vi ska géra var del av det som
krdvs for att minska ungdomsarbetsldsheten och fa fler ungdomar att bli
intresserade av att arbeta for landstinget Vastmanland. Att som
interpellanten kréva resultat av dtgéarder redan innan dessa ens varit méjliga
att genomféra ter sig ur landstingsmajoritetens perspektiv aningen markligt.
Med det sa anser jag Interpellationen besvarad

Kenneth Ostberg (S)

Landstingrad

Besoksadress Telefon, vxl Org Nr E-post
Landstingshuset, ingdng 4 021-17 30 00 232100-0172 landstinget@Itv.se

Telefax VAT nr Webbadress
021-17 45 09 SE232100017201 www.ltv.se



Q??LANDSTINGET

VASTMANLAND INTERPELLATIONSSVAR 1(2)
Datum

Fortroendevalda 2016-02-10

Interpellationssvar
" Angdende personal som saknar legitimation”

Svar pa Interpellation D.nr LTV 160119-1

Maria Dellham (M) stiller tre fragor betriffande personal som saknar legitimation

"Hur manga sjukskéterskor och likare som &r anstéllda av Landstinget
Vistmanland i dagsléget saknar giltig legitimation?”

”Anser du att det ér patientsdker att anstiilla sjukskoterskor och ldkare utan giltig
legitimation?”

*Vilka rutiner har landstinget for att sikerstilla att anstdlida som arbetar inom
legitimationsyrken innehar giltig legitimation?”

"Hur manga sjukskﬁterskor och l&kare som &r anstillda av Landstinget
Véstmanland i dagslaget saknar giltig legitimation?”

Utgdngspunkten 4r att inga sjukskéterskor eller ldkare anstiils utan legitimation dar
legitimation kravs.

Skulle man vara nyutexaminerad och annu inte ha fatt ut sin legitimation anstills
personen pd en ldgre tjdnsigoringsgrad, till exempel sjukskéterska till
underskéterska. Nar man vél fatt sin legitimation gérs ett nytt avtal.

”Anser du att det dr patientsiiker att anstélla sjukskdterskor och likare utan giltig
legitimation?”

Nej. Det dr en av anledningarna till att legitimationskrav finns i vissa yrken och det ar
for att sdkerstilla en viss kunskap som tjdnsten kraver och i férlangningen patienten
behdver.

"Vilka rutiner har landstinget fér att sikerstélla att anstélida som arbetar inom
legitimationsyrken innehar giltig legitimation?”

Det finns en instruktion som &r framtagen, uppdaterades 2016-01-01, for att
sikerstilla giltig legitimation samt att erforderliga betygshandlingar finns.
Instruktionen &r landstingsdvergripande och ska tillimpas vid samtliga anstéllningar
vid legitimationsyrken.

Postadress Bestksadress Telefon, vxl Org Nr E-post
Landstingshuset Landstingshuset, ingang 4 021-173000 232100-0172 landstinget@ltv.se
721 89 Visteras Telefax VAT nr Webbadress

021-17 4508 SE232100017201 WWW.Itv.se



\9? LANDSTINGET

VASTMANLAND R 2(2)
Datum

2016-02-10

Instruktionen siger att “Innan beslut om anstéllning kan tas maste kontroll ske hos
Socialstyrelsen och Inspektionen fér vard och omsorg {(IVO) om legitimation och
eventuella anmiérkningar. Detta géller sa val vid externa som interna s6kande.”

| blanketten ”Anstdliningsbheslut” finns ett sirskilt falt om att legitimationskontrolt
har utférts. Det dr chefens ansvar att se till att personalen har giltig legitimation samt
att den ldmnas for registrering.

Nar en rekrytering genomférs med stéd av HR-service begdr HR-service en kontroll

hos Socialstyrelsen och Inspektionen for vard och omsorg (IVO).

Med detta anser jag interpellationen besvarad
0 (2

A _‘i;",‘.»'i-""'.z:-"
Ll
.Lena Johansson(s)
Landstingsrad

[



‘%%) LANDSTINGET

VASTMANLAND INTERPELLATIONSSVAR 1(1)

Fortroendevalda

Interpellationssvar

Datum

2016-02-11

"Angaende avbokningsregler Vastmanlands sjukhus”

Postadress
Landstingshuset
721 89 Visterds

Svar pa Interpellation Dnr LTV 160121

Stephanie Bruksgard stiller 2 fragor gillande avbokningsregler Vastmanlands
sjukhus.

Hur manga sena avbokningar gjordes inom Vastmanlandssjukhus under
2015? Med sen avbokning avses i detta fall inom 24 timmar innan bokad
tid.

Hur stora berdknas kostnaderna vara for dessa avbokningar?

Under 2015 hade Védstmanlands sjukhus totalt 500 000 besék i den 6ppna
specialistsjukvarden. Av dessa avbokades 55 000 bes6k. Merparten var
aterbesdk (72procent) och nybesdk (12 procent). Resterande saknar
kategorisering. Cirka halften av avbokningarna gjordes inom 2 timmar till
besokstiden.

Den totala I6nekostnaden for uteblivna besok beraknas till 7,1 miljoner
kronor. Vid berdkningen har hdnsyn tagits till att de ombokningar som sker 2-
24 timmar innan besdk oftast kan ersdttas med annan patient.

Vid kontakt med Region Jonk6ping visar det sig att antalet uteblivna besék
okat trots att men debiterar patienterna for sena avbokningar, vilket talar for
att dtgdrden inte haft dnskad effekt pa kder och vantetider. Vastmanlands
sjukhus har uppmaédrksammat fragan och vidtar atgarder for att minimera
antalet sena avbokningar.

Med det sa anser jag Interpellationen besvarad.
™

Kenneth Ostberg (S)
Landstingsrad

Besdksadress Telefon, vxl Org Nr E-post
Landstingshuset, ingang 4 021-17 30 00 232100-0172 landstinget@ltv.se
Telefax VAT nr Webbadress

021-17 4509 SE232100017201 www.ltv.se



Svar pa interpellation, Dnr; LTV 160122-1

Tillgang till reservvatten,
Andreas Weiborn (M) har stallt tva fragor

1. [lvilken utstrackning har Vastmanlands sjukhus tillgang till reservvatten
2. Hur ar beredskapen for Vastmanlands sjukhus om avsaknad av vatten blir aktuell fér en
langre tid?

Jag vill boérja med att tacka interpellanten for mycket viktiga fragor.

Dricksvattenforsorjningen ar en "samhallsviktig verksamhet" vilket innebar att olika ansvar ligger pa
olika myndigheter. Kommunen har det évergripande ansvaret for en saker vattenforsorjning till
kommunen och till sjukhusen i ldanet.. Det med stod av lansstyrelsen som ansvarar for att forvalta
kvalitén i vattenmiljon.

Vastmanlands sjukhus i Sala, Fagersta och Képing har en grundvattentdkt for egen
reservvattenforsorjning. Till denna vattentakt kopplar man vattentank vid behov.

Det som intraffade i Koping var dock av storre och yttre icke paverkbar karaktar dar inkommande
vatten till vattentornet fick avbrott och "slog ut" allt vatten till staden/ sjukhusomradet.

Vi har i majoriteten kravt att fa en analys av laget vad géller reservvatten, el- och varmeforsorjningen
som kommer att rapporteras pa landstingsstyrelsen i maj. Det &r av storsta vikt att vi sdkerstaller
vattenkvalitén vid driftstérningar och att vi har beredskap att hantera detta.

Vid langre vattenbrist blir det tal om att anvanda nddvatten i form av tankar som kopplas till
sjukhusen. Dessa tankar bistar i t.ex. Vasteras, Malarenergi eller kommunerna genom VAKA
(nationell vattenkatastrofgrupp). Hosten 2016 star en ny vattenreservoar i Vasteras klar. En éversyn
av 6vriga sjukhus skall géras under 2016.

Med detta anser jag interpellationen besvarad

Andreas Porswald (MP)

Landstingsrad



\I@B} LANDSTINGET

VASTMANLAND INTERPELLATIONSSVAR 1(2)
Datum

Fortroendevalda 2016-02-11

Interpellationssvar
”Angadende nattarbete och overtid”

Svar pa interpellation Dnr LTV 160131-1

Stephanie Bruksgérd stiller i en interpellation ett antal fragor rérande
schemaldggning i sjukvarden.

Ar det enligt landstingets Véstmanlands riktlinjer att nyutexaminerade
sjukskoterskor inte arbetar natt?

Om inte, anser ansvarigt landstingsrad att det ar ett rimligt skal att
avdelningar istéllet erbjuder "kvalpass” till andra anstéllda for att técka upp
bemanningen?

Finns det en beridkning pa kostnader och omfattning av dessa "kvalpass”?

Anser ansvarigt landstingsrad att planerade "kvalpass” &r i enlighet med god
personalpolitik och god arbetsmiljo?

En av landstingets mest prioriterade fragor &r att ytterligare utveckia och
férbittra arbetssituationen fér vara anstéllda. Landstingsledningen
tillsammans med ansvariga tjansteman har vidtagit en rad atgdrder for att
forbittra situationen och ytterligare dtgarder vantar. Nar det galler de fragor
interpellanten staller kring schemaldggning och specifikt de fragor som rér vid
viken tidpunkt vara sjukskéterskor inom olika delar av verksamheten &r redo
att jobba natt, kan man rimligtvis inte dra nagon annan slutsats att det maste
avgoras fran fall till fall av den som ansvara for verksamheten.

Landstinget har inte nagra riktlinjer for hur en sjukskdterska ska ha varit
anstilld fér att arbeta nattpass. Det dr upp till varje ansvarig chef att gora
bedémningen om sjukskéterskan dr redo for att arbeta nattetid. For att arbeta
nattetid behdver medarbetaren vara vl introducerad och kdnna sig trygg i
yrkesrollen och trygg i sig sjalv, allt fér att kunna uppratthalla en god
patientsikerhet. Den bedémningen gors individuellt fo6r varje medarbetare. Vi
vidtar ett antal dtgarder for att underldtta for nyutexaminerade
sjukskdterskor. Ett par exempel dr introduktionsar och KUP och kliniska
utbildningsplatser.

For att uppratthalla en god vard och patientsdkerhet finns det behov av att ha
kompetent och trygg personal pa avdelningen, oavsett tid pa dygnet. Det
innebir att det under vissa pass finns behov av att ta in personal pa dvertid.

Postadress Besbksadress Telefan, vxl Org Nr E-post
Landstingshuset Landstingshuset, ingang 4 021-17 3000 232100-0172 fandstinget@ltv.se
721 89 Visterads Telefax VAT nr Webbadress

021-17 4509 $E232100017201 www.ltv.se



)1 ANDSTINGET

\I VASTMANLAND 2 (2)

Datum

2016-02-11

Det finns ingen sarskild bokforing fér den har typen av 6vertidspass i
personalsystemet. Det gar daremot att se kostnader for all ersdttning som
betalas ut som 6vertid. Att minska 6vertidsarbetet dr en viktig del av arbetet
for en god arbetsmilj6. Det &r en fraga som ansvariga tjansteman arbetar
intensivt med. Visst 6vertidsarbete kommer dock att behévas for oférutsedda
handelser som ej kan undvikas.

Med det sa anser jag Interpellationen besvarad.
| ﬁ’ @‘ —

Kenneth Ostberg

Landstingsrad



Svar pa interpellation LTV161081

| en interpellation fragar Helena Hagberg (L):

Hur ser tidsschemat och processen ut for att ta fram nytt férfrégningsunderlag for LOU-upphandling
av Bergslagssjukhuset?

Nar ett avtal med en privat vardgivare gar ut, gors inte en ny upphandiing per automatik. Under
det senaste dret har savil en revision av Bergslagssjukhuset gjorts, samt en dversyn av Medicin,
Geriatrik och Avancerad hemsjukvard i Vastmanlands Sjukhus, vilken &r i sin slutfas. Med dessa tva
utredningar som utgangspunkt kommer vi politiskt under varen att ta stéllning till om en ny
upphandling ska géras.

Om det gors en upphandling, har Vardval till uppgift att sedan ta fram ett upphandlingsunderlag,
utifran det uppdrag som Bergslagssjukhuset bér ha i lidnets sjukvard.

Med detta anser jag interpellationen besvarad.

0 (e e

Pernilla Rinsell (MP), landstingsrad



\'.{ LANDSTINGET

VASTMANLAND INTERPELLATIONSSVAR 1(2)

Datum

Fortroendevalda 2016-02-10

Interpellationssvar ”Ansvaret for patienter vid
sjukresor och dverldmning”

Maria Dellham {M} interpellerar om ansvaret for patienter vid sjukresor och
overlamning.

Det &r fyra fragor.

Vilka rutiner finns vid dverlimning av patient mellan transportren och
vardverksamheter inom landstinget?

Hur mits och kontrolleras den "allmdnna kunskap om olika sjukdomstillstand,
funktionshinder och effekterna av dessa” hos forarna som efterfragas i
upphandiingsvillkoren?

Vem har ansvaret fér patienten om det uppstar incidenter vid sjukresa och
dverlimning?

Finns det nagon statistik Sver eventuella incidenter som intréffat pa grund av
bristande rutiner vid dveridmning mellan transportér och vardverksamhet?

Svar pa fraga ett r att behGver resendren extra hjdlp for att klara sig vid resans
slutmal sd skall resendren ha en ledsagare med sig eller att varden har en
"motagarperson” som ser till att resendren far den hjilp som den behover vid resans
slutmal. Viktigt att komma ihag &r att en sjukresa dr en forflyttning mellan
hemadressen och varden.

-

Svar pa fréga tva &r att det méts vid kvalitetskontroller, kravet finns framforallt for att
underlitta férarens bemdtande av resenéren.

Svar pa fréga“tre dr att alla avvikelser som rapporteras nér det giller sjukresor i den
upphandlande trafiken f6ljs upp enligt rutiner av kollektivtrafikforvaltningen.

Svar pa fraga fyra dr att det finns statistik som féljs upp av forvaltningen.

Med detta sa anser jag Interpellationen besvarad

% )
dstingsrad

Postadress Besdksadress Telefon, wd Org Nr E-post
Landstingshuset Landstingshuset, ingang 4 021-17 3000 232100-0172 landstinget@ltv.se
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Interpellationssvar
”Angaende kontroll av anstélldas belastningsregister”

Svar pa Interpellation D.nr LTV 160217-1

Maria Liljedahl (SD) stéller fyra fragor betrdffande kontroll av anstalldas
belastningsregister

"Hur ska Landstinget Vastmanland sakerstalla att de presumtiva arbetstagarnas
belastningsregister ar utan anmarkning, da inte bara de svenska utan dven fran de
land/linder dar individen har verkat och bott innan de kom hit?”

”Kommer praktik och anstillningar paborjas innan personerna fatt sina legitimationer
godkanda eller fatt utbildning bedé6md?”

”Kommer dven personer utbildade i Sverige men som varit verksamma/boende i andra
ldnder att behova visa upp belastningsregisterutdrag (el. annat intyg) som styrker att de
inte har begatt brott under sin vistelse utomlands?”

”"Kommer patienternas sdkerhet att kunna garanteras om rutinerna om krav pa
belastningsregisterutdrag frangas och bakgrunden inte kommer att kontrolleras
ordentligt?”

Mot bakgrund av ovanstaende fragestallningar

Vid bedémning av en person vid anstallning ar legitimationskontroll, utdrag ur
belastnings- och misstankeregistret en del bland flera punkter fér att avgéra om det
ar en lamplig person for eventuell anstallning. Intervjuer, betyg, intyg och referenser
ar andra delar.

Landstinget Vastmanland foljer de lagar och forordningar som styr kontroll av
personal vid anstallning, bade betraffande legitimationskrav samt utdrag ur
belastningsregistret. Rutiner finns och ar val forankrade bland anstéllande chefer och
HR-service. Landstingsdvergripande instruktioner for att sdakerstalla giltig legitimation
samt erforderliga betygshandlingar uppdaterades 2016-01-01.

| svensk forfattningssamling, forordning ( 1998:1518) om behorighet till vissa
anstéallningar inom halso- och sjukvarden m.m. ges bestammelser om behérighet till
vissa anstéallningar inom landstingens hélso- och sjukvard och hur saddana
anstéallningar sker. Nar en rekrytering genomférs pa Landstinget Vastmanland med
stdd av HR-service begar HR-service en kontroll hos Socialstyrelsen och Inspektionen
for vard och omsorg (IVO).

Fran den 1 januari 2016 kommer behorigheten att utéva ett yrke att gélla fran och
med den dag Socialstyrelsen fattar beslut i drendet, och lagger in datumet i registret
over legitimerad halso- och sjukvardspersonal (HOSP).
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Regler om belastningsregistret finns dels i lag (1998:620) om belastningsregistret,
dels i forordning (1999:1134) om belastningsregister. Landstinget Vastmanland gor
utdrag ur belastningsregistret nar sa kravs. | forsta hand inom Psykiatrin och
Habiliteringen, i Ovrigt gor socialstyrelsen denna kontroll vid legitimationsefterfragan.
Saledes kontrolleras detta vid kontroll av legitimation per automatik.

Vad vi kan, ska och ocksa gor ar att félja de lagar som finns kring legitimationskontroll
och utdrag ur belastningsregister. Nar nya regler och riktlinjer kommer, sa kommer
vi dven att folja dessa.

Med detta anser jag interpellationen besvarad

Lena Johansson (S)
Landstingsrad
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Interpellationssvar
”0Om atersokning av medel fran migrationsverket”

Birgitta Andersson (C) har i en interpellation till stallt tre fragor runt Landstinget
Vastmanlands hantering av atersokning av statliga medel for asylsokande fungerar.

1. Hur ser det ut i Landstinget Vastmanland, finns riktlinjer och rutiner upparbetade
pa kliniker och mottagningar fér hur och nér eftersékningar ska goras ?

Det finns idag 12 instruktioner under rubriken asylsdkande, gdmda och papperslosa i
landstingets ledningssystem. Flera av instruktionerna rér hur registrering ska ske vid
mottagningarnas kassor. Det finns dock ingen rutin som ar specifik for att eftersoka
medel fran MiV.

Inom ramen fér SamFlykt har det genomforts ett utredningsuppdrag som gatt ut pa
att sdkerstélla att kassapersonalen har tillgang till information om avgifter for vard till
asylsékande samt hur vardtillfallet ska registreras i Cosmic for att:

e Den vard som ges blir ratt registrerad i Cosmic.

o Det skall bli ratt patientavgift for den vard som ges.

e Verksamheten skall fa ersattning fér den vard som ges.

e Landstinget Vastmanland ska fa ersattning fér den vard som ges.

e Landstinget Vastmanland statistiskt kan f6lja upp den vard som ges.

Arbetsgruppen som utrett fragan har identifierat 16 olika problemomraden och lagt
fram forslag i form av en handlingsplan for att underlatta for kassapersonalen att
registrera ratt. Att registrera ratt ar en grundforutsattning for att atersdkning av
statliga medel ska kunna ske pa ett korrekt satt.

2. Finns det nagon central samordning och uppféljning for atersékningar ?

Ja, samordningen och uppfdljning skots av en utsedd person pa asyl- och
integrationshéalsan som har spetskompetens vad galler ersattningsfragor.

Landstingets revisorer har granskat (Hdlso- och sjukvdrd till flyktingar) om landstinget
organiserat verksamheten pa ett sddant satt att asylsdkande och nyanlanda med
uppehallstillstand far den halso- och sjukvard man har rétt till. Revisorerna tittade
ocksa pa om landstinget har andamalsenliga rutiner for ansékan om statsbidrag och
om dessa sker med tillrdcklig intern kontroll. Revisorerna sag brister vad géllde
organisation, ledning, styrning och uppféljning och bedémde att rutinerna inte fullt
ut sakerstallde att landstinget erholl de statsbidrag som man ar berattigad till.

| svaret till revisorerna (LTV151319) sags bland annat "Att landstinget erhdller rdtt
ersdttning i form av statsbidrag fran Migrationsverket dr viktigt och kommer att
prioriteras”. En utredning har tillsatts med syfte att inrdtta en landstingsgemensam
flyktingsamordnarfunktion som stédjer verksamheterna i deras arbete med att
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sakerstalla malgruppens behov av halso- och sjukvard inklusive tandvard. Malet for
utredningen ar att funktionen ska stodja ledning, styrning, uppfdéljning och
administration avseende hélso- och sjukvard inklusive tandvard till flyktingar.
Dessutom ska landstingets ratt till ersattning i form av statsbidrag fran
Migrationsverket sdkras och att funktionen darigenom blir sjélvfinansierad.
Malsattningen ar att utredningen kan [amna sin rapport under april.

Landstinget Vastmanland anvander idag inget IT-system for hantering av data om
halsoundersokning eller atersokning av medel fran Migrationsverket for
kostnadskravande och/eller varaktig vard.

Ett projekt har darfor nyligen startas upp for att infora ett IT-stod for administration
av statlig ersattning for vard av asylsokande och personer med uppehallstillstand.
Systemet har bland annat funktionalitet for att stodja arbetet med:

e AnsOkan om ersattning for halsoundersoékningar.

e AnsOkan om sarskild ersattning for kostnadskravande vard
e AnsOkan om ersattning for varaktig vard, 33 §

e Insamling av data till SKL:s arliga enkat

Bildandet av en landstingsévergripande flyktingsamordnarfunktion och inférandet av
ett IT-stéd for inhdmtning av statlig ersattning kommer att leda till en avsedd
forbattrad styrning och kontroll inom omradet vilket i sin tur kommer att leda till att
utbetalningen av den statliga ersattningen kommer att 6ka.

3. Hur manga eftersokningar gjordes under fjolaret och hur mycket fick landstinget
tillbaka fran Migrationsverket ?

For 2015 har det hittills gjorts 13 ansdkningar pa totalt 5,5 miljoner kronor.
Landstinget har mojlighet att eftersoka medel for kostnadskravande vard fram till 30
juni aret efter. Bedomningen ar att det kommer att goras ytterligare 6-8 ansdkningar
for 2015.

Med detta anser jag interpellationen besvarad.

Denise Norstrom (S)
Landstingsrad
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"Angdende SMS-livraddare”

Postadress
Landstingshuset
721 89 Visteras

Svar pa interpellation avseende SMS-livriddare.

Ingvar Norden stéller i en Interpellation Dnr LTV 160234-1 tva fragor rérande
SMS-livraddare.

Har majoriteten for avsikt att infora SMS-livraddare?
Om ja, nar?

Som Ingvar Nordén beskriver i sin interpellation visar utvdrderingen av
projektet med SMS-livraddare goda resultat och lyfts ocksa fram i diverse
artiklar som ett lyckat projekt. Landstingsledningen har den 3 februari fatt en
genomgang av ansvarig lakare inom ambulanssjukvarden avseende projektet i
Stockholm. Slutsatsen ar att projektet fungerat val i Stockholm men att de
forhallanden som rader inom Stockholmsregionen inte rakt av kan jimféras
med forhdllandena i Vastmanland. Férslaget fran ansvarig likare ar att vi bor
invdnta resultatet av inférandet i ett landsting som mer paminner om vart
eget, for att pa sa satt fa en mer réttvisande bild av effekten av ett inférande.

Majoritetens syn ar att vi ska inféra SMS-livraddare dven i Vastmanland, men
att det kan vara klokt att ta mojligheten att under en kortare period félja
effekterna av inférande i ett landsting med mer likartade forutsattningar som
Vastmanland. Den fragestallningen har vi @nnu inte behandlat. Mot bakgrund
av det kan vi inte med sdkerhet redovisa tidpunkt for inférandet.

Med det sa anser jag Interpellationen besvarad.

Kenneth Ostberg (S)
Landstingsrad
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Svar pa interpellation angaende nedldggning av
familjepedagogerna i K6ping.

Birgitta Andersson staller frdgor om vad som hédnder nar Képings kommun
. sager upp det samarbetsavtal man haft med landstinget, Arboga och Kungsérs
kommun rérande “Familjepedagogerna”. Samarbetet har pagatt sedan 1999.

Fragorna som stills ar:
1. Hur kommer beslutet att pdverka BUP:s arbete med Familjepedagogernas
patient/klientgrupp.

2. Kommer du som ansvarigt landstingsrdd ta initiativ till att ndgon annan
form av samverkan sker, for att sGkerstdlla att ingen individ "faller mellan
stolarna”, efter att géllande avtal upphért 20160630.

Svar:

1.Det forvdntas bli stérst problem fér socialtjinsten om verksamheten liggs
ner for da maste de arbeta med svarare fall utan samma direkta samarbete
med psykiatrin. Den psykiatriska kompetensen kommer inte att finnas
omedelbart tillganglig fér kommunens arbete med multiproblemfamiljer.
Saklart paverkar det har ocksa vart arbete inom barn och ungdomspsykiatrin,
dock i mindre utstrickning. Framforallt blir patienter med en sammansatt svar
problematik med sociala inslag lidande. Manga socialt utsatta patienter har
ocksa sedan tidigare déliga erfarenheter av socialtjinsten som ocksa ar
myndighetsutévande, och vi har sett att dessa hellre gétt in i behandling hos
Familjepedagogerna &n i socialtjinstens familjebehandlingar. Vi férsoker att
sdkerstidlla att inga patienter blir utan vard genom att 8terremittera patienter
med familjeproblematik till socialtjansten p& de viigar som vi ser som méiliga .
Sammanfattningsvis ar det oklart hur mycket detta kommer att paverka BUP,
ett utvecklat arbete med SIP(Samordnad Individuell Plan} ar visentligt
framgent. Mélgruppen har varit barn med omfattande problematik,
utagerande beteende. Denna malgrupp kréver strukturerad samverkan for att
fa varden att fungera”BUP tycker att det var ett vardefullt sitt att jobba. Det
finns oro att barnen med denna problematik littare kan falla mellan stolarna
utifran att familjepedagogiska teamet lagts ner. Det har varit ett
framgangsrikt arbete med mycket utvecklingspotential och fran verksamheten
beklagar man att Képings kommun fattade sitt bestut utan dialog med BUP.

2. De initiativ jag som landstingsrad kan ta &r att forsoka fa en bild av de
farhégor som lyfts av personalen inom BUP och vad vi som landsting kan goéra
for att sa lang det dr mojligt sdkerstilla att ingen “faller mellan stolarna”.
Detta maste ske snarast. Jag hoppas att jag inom kort kan svara mer konkret
vad som behéver géras utifran landstingets ansvar.

s

Hans Janéson, landstingsrad(v)
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